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Hlavní náplní činnosti ústavu EKO Dolan, z.ú. je především osvěta v oblasti
znečištění životního prostředí odpadky skrze vzdělávací publikace na sociální sítě,
přednášky pro školy či zájmové skupiny a pořádání úklidových akcí. Činnost ústavu
pak probíhá především v Latinské Americe.

V roce 2024 jsme navštívili Dominikánskou Republiku, Kolumbii, Ekvádor, Peru a
Mexiko, kde jsme pořádali jak úklidové akce, tak přednášky na školách.

Tím se rozšířil seznam zemí, ve kterých jsme prováděli naší osvětovou činnost na 17.

KOMPLETNÍ MAPA ÚKLIDŮ
2020-2024

fialová značí skupinové úklidy
modrá značí samostatné úklidy



4456 kg odpadků

ekodolan.org @verdederos

ROK 2024 V ČÍSLECH
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Naším cílem pro rok 2024 bylo více se soustředit na přednáškovou
činnost a zvýšit počet dobrovolníků, což se v obou případech podařilo.

Rozšířili jsme naše vzdělávací aktivity nejen v rámci komunitních setkání,
ale také prostřednictvím online videí, díky nimž jsme oslovili širší publikum
a zvýšili celkový počet sledujících na 500 000. Podařilo se nám navázat
nové spolupráce s organizacemi a jednotlivci, kteří sdílejí naši vizi
udržitelnosti, což vedlo k efektivnějšímu šíření osvěty o ochraně životního
prostředí.

Dobrovolnická základna se v roce 2024 stabilně rozrůstala, a to jak co do
počtu, tak i do úrovně zapojení jednotlivců. Kromě pravidelných účastníků
úklidových akcí jsme zaznamenali zvýšený zájem o dlouhodobější zapojení,
například prostřednictvím organizace vlastních menších iniciativ nebo
zapojení do vzdělávacích projektů.

Na druhou stranu jsme v roce 2024 posbírali méně odpadků než v
předchozím roce. Hlavním důvodem však nebyl pokles aktivity, ale
skutečnost, že jsme tentokrát nenarazili na žádné mimořádně znečištěné a
zároveň snadno přístupné místo, jakou byla v roce 2023 plážička v centru
hlavního města Dominikánské republiky.

V roce 2024 jsme se proto zaměřili nejen na samotné úklidy, ale i na
prevenci znečištění a dlouhodobá řešení. Věnovali jsme se více edukaci na
sociálních sítích o odpovědném nakládání s odpady a jejich redukci v
každodenním životě. Rovněž jsme se snažili podpořit iniciativy, které vedou
k systémovým změnám, například skrze kampaně zaměřené na snižování
používání plastů nebo podporu lokálních politik v oblasti odpadového
hospodářství.

Celkově rok 2024 ukázal, že naše práce není jen o počtu sebraných
kilogramů odpadu, ale o širším dopadu na komunity a prostředí, ve kterém
působíme.
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ROK 2024 VE FOTOGRAFIÍCH 

Dominikánská republika

(1) Jedna ze tří přednášek v malé komunitě El Valle na poloostrově Samaná, která nám
ukázala, jaký dopad může i taková improvizovaná přednáška na děti mít. (2) Úklidová
aktivita po přednášce v institutu ISSD (International School of Santo Domingo), kde
jsme s téměř 100 studenty nasbírali 554 kg odpadků v okolí školy. (3) Úklid v El Valle s
tamní komunitou od místních po turisty. (4) Skupinový úklid v Puerto Plata, který tamní
vláda a organizace Oceano Limpio podpořili dodáním pytlů a rukavic.
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ROK 2024 VE FOTOGRAFIÍCH 

Kolumbie

(1) Úklid ve městě Perreira ve spolupráci s tamními studenty a členy organizace Acción
Voluntaria Perreira na jedné z turistických tras okolo města. (2) Jedno úterní
odpoledne v Bogotě jsme si řekli, že zorganizujeme úklid pro pár dobrovolníků a ono
jich přišlo více než 20. (3) a (4) V Bogotě jsme zažili obrovskou odezvu skrze sociální
sítě a tak došlo na další úklidy. (5) Ve městě Montería nás pozvala ke spolupráci
místní vláda, aby vyzkoušela, zda sociální sítě dokáží vytáhnout lidi ke sběru odpadků a
povedlo se!
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ROK 2024 VE FOTOGRAFIÍCH 

Ekvádor

(1)V hlavním městě Ekvádoru, Quitu, jsme se spojili s organizací Galapagos Guardians
na 2 úklidy tamní největší řeky, jehož výsledkem bylo více než 200 kg posbíraných
odpadků. (2) V Quitu jsme také našli českou stopu a to díky muzeu Trude Sojka,
židovské ženy, která opustila Evropu v době holokaustu. Nyní je ve vedení muzea její
dcera a vnučka a měli jsme obrovskou čest uspořádat malou besedu. (3) I v Quitu jsme
zvedli velkou vlnu zájmu a na největší úklid přišlo 50 lidí. (4) Kousek od Quita jsme
přijali pozvání na přednášku do Colegio Montpellier Internacional, kde jsme povídali o
našich cestách a zároveň o důležitosti každého rozhodnutí v ochraně životního
prostředí.
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ROK 2024 VE FOTOGRAFIÍCH 

Galapágy, Ekvádor

Galapágy si zaslouží vlastní stránku. Původním plánem bylo uspořádání série úklidů a
přednášek, což nicméně nakonec nevyšlo. Kvůli výměně tamní vlády došlo k výraznému
zdržení v administrativě a tak jsme museli trošku improvizovat. (1) Na ostrově Isabela
jsme uspořádali menší úklid s turistickými průvodci mezi mangrovníky. (2) Na ostrově
San Cristobal jsme se spojili alespoň s Dolores, dříve pracovníci v tamní vládě, která
kvůli restruktualizaci přišla o místo a mrzelo jí, že větší úklid nevyšel. Nicméně vyrazila
s námi alespoň jedno odpoledne. (3) a (4) Na Ostrově Santa Cruz se ovšem podařilo
uspořádat větší úklid s organizací Frente Insular, kam přišlo přes 30 dobrovolníků a
cílem byla i pečlivá kategorizace odpadků podle stáří, značky, apod. Celkově se
nashromáždilo 130 kg odpadků.
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Galapágy, Ekvádor

Naše videa na sociálních sítích často způsobují, že nám píšou lidé o dalších
problémech ve svých komunitách a žádají jejich zviditelnění. Na ostrově San Cristobal
je už roky neřešený problém odpadních vod vypouštěných přímo do oceánu bez
jakéhokoli procesu čištění. Sami jsme problém viděli na vlastní oči a cítili vlastními
nosy. Naše video způsobilo, že tamní vláda již nemohla problém tak snadno přehlížet a
vydala sérii prohlášení a zároveň sankcí na vedení národního parku Galapágy.
Samozřejmě nelze říci, zda bude problém vyřešen v dohledné době, ale je to krok
správným směrem a jen další z důkazů, že sociální sítě nemusí být nutně jen o
hloupostech.
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ROK 2024 VE FOTOGRAFIÍCH 

Peru a Mexiko

(1) V Peru jsme uspořádali spíše menší úklidy. Byť byly ohlasy na sociálních sítích opět
velmi dobré, příliš se nepromítli do účasti na skupinových úklidech, nicméně každý pár
rukou se počítá. Tady v plážovém městěčku Huanchaco. (2) V Limě jsme uspořádali
úklid na jedné z nejpopulárnějších pláží. (3) Několik dní jsme strávili i v horském městě
Huaráz, kde jsme uklízeli tamní trekové trasy. (4) Na závěr roku jsme se již přesunuli
do Mexika, kde strávíme většinu roku 2025.
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ROK 2024 V MÉDIÍCH

V rodišti známe zpěvačky Shakiry vzbudilo
pozornost naše video se sběrem odpadků u
nejznámnějších monumentů.

V centru Cartageny (Kolumbie) je park,
kde lze spatřit lenochody. Bohužel to
spousta místních využívá na nabízení
fotek s objímáním těchto zvířat, což je
jasné porušení základní etikety chování s
divokými zvířaty. Naše stížnost na
sociálních sítích přivedla tamní vládu ke
zvýšení dozoru v parku.V hlavním městě Ekvádoru vzbudilo

pozornost nejen to, že jsme tam uklízeli, ale
bohužel i fakt, že nás při té příležitosti i
okradli. Když ale vezmeme to, kolik lidí se
nakonec přidalo k našim úklidům, byla to
ještě dobrá cena.

V Mexico City jsme zkusili zapůsobit
použitím mexických slangových slovíček a
fungovalo to skvěle. Napsaly nám stovky
lidí se zájmem přidat se na úklidy, tak
uvidíme v roce 2025.



KOLUMBIE

DOMINIKÁNSKÁ REPUBLIKA
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Veškeré úklidové i přednáškové aktivity v roce 2024 byly
pořádány bez finančních odměn a  buď z osobních zdrojů nebo z
materiální podpory ve formě rukavic, pytlů a svačin pro
dobrovolníky, které bylo tentokrát výrazně více, než v předchozím
roce.

EKVÁDOR
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JAK NÁS HODNOTÍ?

Překlad ze španělštiny:
Jsme nesmírně vděční, že jsme zde mohli přivítat energii a nadšení Míši a Jirky. Přednáška „Já
jako součást životního prostředí“ byla obrovským úspěchem a probudila environmentální
povědomí v komunitě ISSD. Míša a Jirka z EKO Dolan prokázali obdivuhodný závazek k
environmentálnímu vzdělávání a ochraně planety.
Tato přednáška, která spojila zábavné vzdělávání s praktickou akcí v podobě sběru odpadků,
zanechala nezapomenutelný dojem na našich žácích, učitelích i členech komunity. Studenti si
uvědomili svou roli v ochraně životního prostředí změny a věříme, že budou schopni přijmout
odpovědná opatření ve svém každodenním životě.
Gratulujeme EKO Dolan k této cenné iniciativě! Vaše práce je klíčová pro budování udržitelnější
budoucnosti.

Původní text:
Estamos infinitamente agradecidos de tener la energía y el entusiasmo de Misha y Jirka aquí. La
charla "Yo, como parte del medio ambiente" ha sido un rotundo éxito, despertando la conciencia
ambiental en la comunidad ISSD. Misha y Jirka de EKO Dolan han demostrado un admirable
compromiso con la educación ambiental y la protección del planeta.
La iniciativa, que combinó educación divertida con acción práctica a través de la recogida de
basura, ha dejado una huella imborrable en nuestros alumnos, maestros y miembros de la
comunidad. Los estudiantes han comprendido su papel como agentes de cambio y podrán tomar
medidas responsables en su vida diaria. ¡Felicitaciones a EKO Dolan por tan valiosa iniciativa! Su
trabajo es fundamental para crear un futuro más sostenible.

Bernadette Blenk
ředitelka ISSD
(International School of Santo Domingo, Dominikánská republika)
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Překlad ze španělštiny:
Dne 10. září 2024 měli studenti střední školy a gymnázia Unidad Educativa Montpellier Internacional
jedinečnou příležitost zúčastnit se speciální přednášky o ochraně životního prostředí, kterou vedli
environmentální pedagogové Misha a Jirka Dolan. Cílem přednášky bylo zvýšit povědomí o důležitosti
udržitelnosti a péče o planetu.
Od samého začátku byla přednáška poutavá a plná cenných informací. Přednášející sdíleli své znalosti
o tématech, jako je dopad globálního znečištění, jak může každý člověk přispět k ochraně životního
prostředí, a zásadní význam recyklace. Studenti lépe porozuměli těmto tématům díky reálným a
praktickým příkladům, které vše přiblížily a usnadnily pochopení.
Jedním z nejvýznamnějších aspektů byla srozumitelná a dynamická forma, jakou byla témata
prezentována. Styl jejich vyprávění udržel všechny v pozornosti a motivoval studenty k zamyšlení a
účasti v diskusích o tom, jak mohou přispět ke zlepšení ekologické situace. Audiovizuální materiály,
které využili, také přispěly k tomu, že přednáška byla zábavnější a přístupnější, což usnadnilo proces
učení.
Na závěr události zazněla důležitá myšlenka: individuální činy mají velkou moc v ochraně naší planety.
Studenti poděkovali přednášejícím za cenné informace a za to, jak je dokázali inspirovat k jednání a
zodpovědnějšímu přístupu k životnímu prostředí.
Byla to bezpochyby zkušenost, která zanechala stopu ve všech přítomných a zasadila v nich semínko
pevnějšího závazku k udržitelnosti.

Původní text:
El 10 de septiembre de 2024, los estudiantes de secundaria y bachillerato de la Unidad Educativa
Montpellier Internacional tuvieron la oportunidad de participar en una charla muy especial sobre el
cuidado del medio ambiente, a cargo de los educadores ambientales Misha Dolan y Jirka Dolan. El
objetivo de la charla fue concienciar sobre la importancia de la sostenibilidad y el cuidado del planeta.
Desde el inicio, la charla fue fascinante y llena de información valiosa. Los expositores compartieron
conocimientos sobre temas como el impacto de la contaminación global, cómo cada persona puede
contribuir al bienestar del medio ambiente, y la crucial importancia del reciclaje. Los estudiantes pudieron
entender más a fondo estos temas gracias a los ejemplos reales y prácticos que se presentaron, lo que
hizo todo más cercano y fácil de entender.
Uno de los puntos más destacados fue la manera clara y dinámica en que se explicaron los temas. Su
forma de hablar mantuvo a todos atentos y motivó a los estudiantes a pensar y participar en debates
sobre cómo podrían ayudar a mejorar la situación ambiental. Los materiales audiovisuales que usaron
también hicieron que la charla fuera más entretenida y accesible, facilitando el aprendizaje.
Al final del evento, se dejó una reflexión muy importante: la acción individual tiene un gran poder en la
protección del planeta. Los estudiantes agradecieron a los expositores por la valiosa información y la
manera en que lograron inspirarlos a actuar y pensar de manera más responsable sobre el medio
ambiente.
Fue, sin duda, una experiencia que marcó a todos los presentes y que sembró en ellos la semilla de un
compromiso más firme con la sostenibilidad.

Esteban Larco
Unidad Educativa Montpellier Internacional
Quito, Ekvádor
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PLÁN PRO ROK 2025

První téměř polovinu roku 2025 strávíme v Mexiku pořádáním
environmentálních aktivit v městěch Mexico City, Puebla, Puerto
Escondido, Acapulco a potenciálně dalších.

V období června až září plánujeme uspořádat stopovací cestu po Evropě ve
dvou okruzích.

Severní cesta z Česka do Německa, Dánska, Švédska, Finska, Estonska,
Lotyšska, Litvy a přes Polsko zpět do Česka.

Jižní cesta:  z Česka do Rakouska, Slovinska, Chorvatska, Bosny a
Hercegoviny, Černé Hory, Albánie, Řecka, Bulharska, Rumunska, Maďarska,
Slovenska a zpět do Česka.

Cílem je propagovat udržitelné cestování a jednotu skrze spojení s tamními
úklidovými skupinami.

Zbytek roku se uvidí podle aktuálního vývoje.
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SEZNAM PŘÍLOH

Příloha č. 1: Přehled využití financí
Příloha č. 2: Rozvaha ve zkráceném rozsahu ke dni 31.12.2024
Příloha č. 3: Výkaz zisku a ztráty ve zkráceném rozsahu ke dni
31.12.2024
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PŘEHLED VYUŽITÍ FINANCÍ

V roce 2024 obdržel EKO Dolan, z. ú. finanční příspěvky ve výši
8 000 Kč od jednotlivců a 3 200 Kč z platformy Donio. Tyto
prostředky byly použity na podporu environmentálních aktivit,
včetně úklidu pláží na Galapágách.

Na Galapágách bylo využito 9000 Kč a to na pokrytí vstupu,
lodní dopravy mezi ostrovy a části ubytování.

K 31. 12. 2024 zůstalo na účtu 3 200 Kč.
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ROZVAHA
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VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY



ekodolan.org @verdederos

EKO Dolan, z.ú.
Jiří Dolan, zakladatel, +420 605 036 189
Michaela Dolan, ředitelka, +420 721 739 194


